

为民健康竭护航

——随县安居镇卫生院发展纪实

随州日报全媒体记者 王松 通讯员 石守勇 钱万磊

近年来,随县安居镇卫生院坚持以病人为中心,以提高全镇人民健康水平为目标,致力于改善就医条件、提高医疗质量,不断培养引进技术人才,扎实开展基本公共卫生服务,在乡镇基本医疗和公共卫生服务事业上扮演着越来越重要的角色。



▲ 省医疗保障局党组书记、局长李向东一行来随县安居镇卫生院调研

精医惠民暖人心

——随县万和镇中心卫生院发展纪实

随州日报全媒体记者 王松 通讯员 刘九龙 刘小康

乡镇卫生院承担着全镇基本医疗和公共卫生服务工作。近年来,随县万和镇中心卫生院以全心全意服务病人为中心,狠抓医院管理和基层医疗卫生服务体系建设,积极提升服务能力和水平,当好人民群众的健康卫士。



▲ 重温入党誓词

党建引领固根基

夯实基层党建根基,筑牢坚强战斗堡垒。安居镇卫生院坚持党建引领,加强全院干部职工思想政治教育,提高全体干部职工的政治理论水平和思想觉悟,让“红色引擎”不断释放新动力。

该院坚持全面从严治党,严格落实“一岗双责”、《主体责任清单》,将党建与业务工作同安排、同部署、深度融合。严格落实“三会一课”制度,坚持从严教育管理党员,规范开展组织生活会、“主题党日”和“主题教育”活动。党风廉政建设责任到位并落实到医院的各项工作中去。2023年召开警示教育大会2场次,开展廉政谈心谈话40余人次。

该院始终把清廉医院建设作为工作重心,积极行动,主动作为,以“党风清正、院风清明、医风清新、行风清明”“四清”为抓手,全面落实各项工作。扎实开展《医疗卫生行业作风和腐败突出问题专项治理》《医药领域腐败问题集中整治》《医疗机构不合理医疗检查及用药突出问题专项治理》等工作,病人住院例均费用同比下降400元以上,住院部药占比下降6.9%,全院耗材占比下降10.8%,实现了

辅助检查阳性率进一步上升、医疗质量进一步上升、病人满意度进一步上升的良好效果,该院被安居镇党委、政府授予“经济社会发展先进单位”“基层党组织建设先进单位”“党风廉政建设先进单位”。



▲ 随州市胸痛中心联盟专家到安居镇卫生院开展胸痛救治单元验收

培养人才 夯实发展基础

发展的关键靠人才,这是万和镇中心卫生院历届领导班子的共识,该院把人才放在医院发展的重中之重。

该院立足于培养提高现有人才,拿出专项资金,针对医院发展方向制定医务人员进修学习计划。每年多批次选送10名左右内、外、妇、儿、五官、护理等紧缺专业的青年骨干到武汉市、襄阳市、随州市等三甲医院脱产进修学习,确保所有技术人员必须进修,主要技术骨干和科室主任3-5年一次轮训。

加强职工职业技术培训和学术交流,落实每月一次业务学习制度,积极参加各种培训班。请上级专家教授来院授课、手术示教等。由于在人才培养、引进、储备上投入巨大,该院在近年频繁的人员流动中,保障了各科室主要技术骨干稳定,确保了医院发展基础。



▲ 学习中国共产党廉洁自律准则

完善管理提质量

该院坚持依法执业,通过严格入院标准、严格合理用药、严格医保控费,全面落实医疗、医保政策,基本医疗保障运行安全规范。

严格落实十八项医疗核心制度,医疗质量常抓不懈,医疗安全警钟长鸣,坚持“科教兴卫”战略,统筹做好人才培育工作,2023年选派了5名临床医生、2名心超人员到市级医院进修学习,进一步提升了医院的救治水平。

积极打造康复专科特色,康复科病区顺利启用,成功加盟随县中医医院医共体。2023年一次性通过“胸痛救治单元”“卒中防治站”“心律失常防治单元”的建设评审工作,对降低心脑血管疾病致死率、致残率,具有重要意义。

该院坚持依法执业,通过严格入院标准、严格合理用药、严格医保控费,全面落实医疗、医保政策,基本医疗保障运行安全规范。

严格落实十八项医疗核心制度,医疗质量常抓不懈,医疗安全警钟长鸣,坚持“科教兴卫”战略,统筹做好人才培育工作,2023年选派了5名临床医生、2名心超人员到市级医院进修学习,进一步提升了医院的救治水平。

积极打造康复专科特色,康复科病区顺利启用,成功加盟随县中医医院医共体。2023年一次性通过“胸痛救治单元”“卒中防治站”“心律失常防治单元”的建设评审工作,对降低心脑血管疾病致死率、致残率,具有重要意义。



▲ 医务人员为当地老年人免费检测生化项目



▲ 走村入户为群众开展公共卫生服务

加强管理 提升医疗质量

医疗质量是医院赖以生存的根本,该院不断加强管理,提高服务质量和水平。

健全规章制度,完善操作规程,保障医疗安全。制定科室、岗位的工作职责,将十八项核心制度的落实贯穿整个医疗活动,严格按照诊疗规范和操作规程执行。每季度运用PDCA管理模式,利用智能监管系统结合医保相关规定,对全院各科室医疗质量进行现场督查,并将结果以医务简报的形式全院通报。定期开展全员医疗服务质量和安全教育培训,提高全院职工医疗安全意识,做到警钟长鸣,避免医疗纠纷。

全面提高服务质量,严格遵守医务人员行为规范和道德准则,牢固树立“以病人为中心”的服务理念,尊重关爱患者。做到“人勤、嘴勤、腿勤”,解释沟通到位,服务诊疗到位,减少患者的不理解、不信任,降低纠纷发生的概率。



▲ 进村入户宣传医疗政策



▲ 检查安全隐患

强化服务保健康

医疗卫生服务,直接关系群众身心健康。安居镇卫生院不断加大对公共卫生服务投入力度,筑牢保障人民健康安全的屏障。

始终如始抓公共卫生服务。积极配合镇妇联做好适龄妇女的“两癌”筛查工作;巩固“优质服务基层行”成果;圆满完成“老年友善医疗机构提升行动”;扎实开展25项基本公共卫生服务工作,公共卫生继续保持全县前列的好成绩。

防微杜渐抓平安建设。通过开展“枫桥式”平安单位创建工作,长期坚持“逢四说事”,坚持24小时总值班制度,强化安全生产相关措施,有力地保

障了卫生院的安全平安稳定。

2023年初,国家疫情防控政策进一步优化后,卫生院立即从防感染战场全力以赴转战到“保健康、防重症”的医疗救治战场,全院干部职工始终将纪律挺在前面,舍小家为大家,带病坚守岗位,谱写了一篇篇感人至深的生命赞歌,为筑牢安居疫情防控的屏障、守护人民的生命安全作出了重大贡献。

面对当前新的形势,安居镇卫生院将继续迎难而上,强化内部管理,锐意改革,壮大基层医疗力量,为百姓提供更优质的医疗服务。



▲ 卫生院医护人员冒着大雪,为生命护航

建设专科 打造特色品牌

万和镇中心卫生院注重学科建设,根据技术力量,加强内分泌、创伤科、儿科、血液透析科的建设,打造医院特色品牌。

该院疼痛康复科于2022-2023年度成功创建“全省乡镇百强专科”,至今已形成独立病区,医、护、技师共14人,开展业务范围以微创介入为技术支撑,以各种物理治疗为补充,以中医康复为手段,以药物治疗为辅助,形成了完善的诊疗体系,获得了满意的成果,得到了患者的肯定。

根据“323”攻坚行动方案要求,该院结合“心脑血管防治站建设”,加强神经内科、心内科、五官科的建设,目前已成功开展多例脑梗静脉溶栓,开展

青少年近视防治和全人群眼科疾病防治,已成功开展第一批白内障手术。

该院还以新住院楼投入使用为契机,把服务创新作为能力提升的重要途径,在全院配置了导医台、病人服务中心、警务室,为各临床科室配置了轮椅、陪护椅、移动担架等专用设施,为所有病房安装了智能电视和中心呼叫、供氧系统,重新设置了急诊科,与急救中心实现无缝对接。

一路耕耘,一路收获。万和镇卫生院通过不懈努力,各项工作都取得长足的发展,为全镇人民的健康作出了积极的贡献。站在新的起点上,万和镇卫生院必将向着新的高度、更高的目标,放歌前行。



▲ 创卫在行动

